СЧЕТОВОДНА ПОЛИТИКА 

БСДП

Общи положения:

Счетоводната политика на ОРГАНИЗАЦИЯТА е разработена в изпълнение на  НСС 1 – Представяне на счетоводните отчети.

С тази счетоводна политика се цели изготвяните счетоводни отчети да представят достоверно имущественото и финансовото състояние на ОРГАНИЗАЦИЯТА
Счетоводната политика на предприятието е разработена въз основа и съблюдаване изискванията на Закона за счетоводството, Националния сметкоплан и Националните счетоводни стандарти.

Счетоводната политика на ОРГАНИЗАЦИЯТА е приета от януари 2010 г .

Структурата на разработената за предприятието счетоводна политика е съобразена с посочените изисквания в Закона за политическите партии,Закона за счетоводството и Закона за юридическите лица с нестопанска цел НСС 9 НСС на юридическите лица с нестопанска цел,НСС 1 Представяне на годишните отчети.

Метод на оценка на материални запаси

Материалните запаси се оценяват по цена на придобиване,която включва всички разподи направени за тяхното придобиване.Изписването на запасите става по метода на среднопретеглена цена.

Първоначално всички ДМА, както и НДА се оценяват по цена на придобиване която включва покупната цена, а при внос на такива и митнически данъци и такси както и непризнат данъчен кредит.В цената на придобиване се включват всички преки разходи като разходи за монтаж,за привеждане в работно състояние на придобития ДМА и други.организацията не приема минимален стойностен ,взема се предвид срока на използуване на актива.

ДМА се оценяват по себестойност когато са създадени в предприятието.

Последващите разходи за ДМА в зависимост от характера им се делят на текущи и такива които водят до подобряване на бъдещите икономически изгоди

Оценка след първоначално признаване

Възприетия от предприятието метод за последваща оценка на ДМА е препоръчителния метод на НСС 16, а именно машини съоръжения стопански инвентар и транспортни средства и други се отчитат по цена на придобиване намалена с начислените амортизации и натрупаната загуба от обезценката.

За земи сгради и терени се използва допустимия алтернативен подход т.е. по справедливата /пазарната/ им стойност определена от лицензирания оценител намалена с начислените амортизации и обезценка.Честотата на оценките ще зависи от икономическите условия и промените в пазарните стойности на гореспоменатите активи .

Амортизации

ОРГАНИЗАЦИЯТА  прилага линеен метод на амортизация на Дълготрайните материални активи и данъчно признатия размер на амортизационни норми

С-ка 203 Сгради        -             4%

С-ка 204 1 -Съоръжения –

С-ка 204 2 –Предавателни устройства –

С-ка 204 3 – Енергиийни и двигателни машини и устройства –

С-ка 204 4- Производствени машни и оборудване-30%

С-ка 204 6 – Измерителни и регулиращи уреди –

С-ка 204  – Други  30%

С-ка 205    -Транспортни средства –

-
автомобили  25%

-
Други              8%

Ска 208  Компютърна техника  50%

Ска 206 – Стопански инвентар  - 15%

НДА – 15%

Остатъчната стойност на дълготрайния материален актив ще се взима  предвид в случаите ,когато тя надвишава с 5% от първоначалната,за закупените след 01.01.2002 г.

НСС 7

Организацията изготвя отчета за паричния поток по прекия метод.

НСС 8

Като извънредни статии ще се третират само :

1. Балансова стойност на принудително отчуждените активи

2. Балансовата стойност на отписаните активи и пасиви в следствие на природни и други бедствия

3. Сумата на получените застрахователни обезщетения.

НСС  10

Корекции в следствие настъпили събития след датата на годишния финансов отчет ще се правят при наличие на обстоятелства съгласно т.3.2 от НСС10,а на оповестяване подлежат събитията по т.4.2 от същия стандарт.

НСС  12

Намаляемите временни разлики ще се осчетоводяват в увеличение на финансовия резултат за текущата година в с-ка 125 и като вземане в баланса свързано с временните разлики.Активите и пасивите по отсрочени данъци, определени по настоящият стандарт се посочват като разходи съответно като приходи за бъдещи периоди.

НСС  18, СС20 , СС9

Собствени приходи на организацията

1.Членски внос

2.Приходи от собствени недвижими имоти

3.Дарения и завещания

Даренията и членския внос ще се признават като текущ приход

Правителствените дарения се отчитат като финансиране,което финансиране се признава за приход в текущия период.

Признатите като приход правителствени субсидии се представят в отчета на отделен ред.

Приходите се признават в момента на тяхното  възникване,без да се има в предвид ефективното плащане.Спазва се принципа на текущо начисляване на приходи.

НСС  21

Текущата оценка на позициите в чуждестранна валута се извършва на месечна база по централен курс на БНБ , като разликите се отразяват в ОПР.Покупко-продажбата на валута се отразява по пазарен курс.

НСС  32  и НСС  36

В края на годината търговските вземания се оценяват съгласно НСС 32 като финансови активи създадени от предприятието. Съгласно НСС 36 в края на отчетния период се преценява дали са налице условия за тяхната обезценка. Вземания които се преценяват ,че няма да бъдат платени шест месеца след края на отчетния период или на база на погасителен план ще се обезценяват като се използва средния преобладаващ лихвен процент за левови кредити.

НСС   37

Провизии съгласно НСС 37 се начисляват съгласно т.4.1 от същия стандарт към датата на годишния финансов отчет. Това са случаите когато е налице вероятност за погасяване на правно или конструктивно задължение, което е свързано с изтичането на паричен поток от ресурси и е в рузултат от минали събития.

В статията Други резерви се отчита резултата  от нестопанска дейност

Имуществените вноски на учредителите се отчитат като собствен капитал
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